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Fiche outil – Produit vectoriel 

Définition 

Opération qui associe à deux vecteurs un troisième vecteur et est notée : 𝑾⃗⃗⃗⃗ = 𝑽𝟏⃗⃗ ⃗⃗  ∧ 𝑽𝟐⃗⃗ ⃗⃗   

Le produit vectoriel de deux vecteurs est un vecteur 
 
Approche analytique 

Soient deux vecteurs exprimés dans une même base, 𝑉⃗ 1 = 𝑥1. 𝑥 + 𝑦1. 𝑦 + 𝑧1. 𝑧  et 𝑉⃗ 2 = 𝑥2. 𝑥 + 𝑦2. 𝑦 + 𝑧2. 𝑧 , alors : 
 

 
 

Approche géométrique 
 

𝑾⃗⃗⃗⃗ = 𝑽𝟏⃗⃗ ⃗⃗  ∧ 𝑽𝟐⃗⃗ ⃗⃗   avec 𝑾⃗⃗⃗⃗  tel que : 

▪ 𝑊
→ 

 est perpendiculaire au plan formé par 𝑽𝟏⃗⃗ ⃗⃗   et 𝑽𝟐⃗⃗ ⃗⃗   

▪ (𝑉1⃗⃗  ⃗, 𝑉2⃗⃗  ⃗, 𝑊⃗⃗⃗ ) forment un trièdre direct 

▪ ‖𝑾⃗⃗⃗⃗ ‖ = ‖𝑽𝟏⃗⃗ ⃗⃗  ∧ 𝑽𝟐⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 𝑽𝟏. 𝑽𝟐. 𝒔𝒊𝒏𝜶 avec 𝜶 angle entre les vecteurs (𝑽𝟏⃗⃗ ⃗⃗  , 𝑽𝟐⃗⃗ ⃗⃗  ) 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

Propriétés 

▪ Le produit vectoriel est anticommutatif : 𝑽⃗⃗ 𝟏 ∧ 𝑽
→
𝟐 = −(𝑽⃗⃗ 𝟐 ∧ 𝑽

→
𝟏) 

▪ Associativité par rapport à la multiplication par un scalaire : 𝝀. (𝑽⃗⃗ 𝟏 ∧ 𝑽
→
𝟐) = 𝝀. 𝑽

→
𝟏 ∧ 𝑽
→
𝟐 = 𝑽

→
𝟏 ∧ 𝝀. 𝑽

→
𝟐 

▪ Distributivité : 𝑽⃗⃗ 𝟏 ∧ (𝑽
→
𝟐 + 𝑽

→
𝟑) = 𝑽⃗⃗ 𝟏 ∧ 𝑽

→
𝟐 + 𝑽⃗⃗ 𝟏 ∧ 𝑽

→
𝟑 

▪ Cas particulier 

o Si : 𝛼 =
𝜋

2
 alors 𝑉⃗ 1 ∧ 𝑉

→
2 = 𝑉

→
3 avec 𝑉⃗ 3 ⊥ 𝑉

→
1 et 𝑉⃗ 3 ⊥ 𝑉

→
2 

o Si : 𝜃 = 0 alors 𝑉⃗ 1 ∧ 𝑉
→
2 = 0⃗  

 

𝑊⃗⃗⃗ = 𝑉1⃗⃗  ⃗ ∧ 𝑉2⃗⃗  ⃗ = อ

𝑥1
𝑦1
𝑧1
∧ อ

𝑥2
𝑦2
𝑧2
= อ

𝑦1. 𝑧2 − 𝑧1𝑦2
𝑧1. 𝑥2 − 𝑥1. 𝑧2
𝑥1. 𝑦2 − 𝑦1𝑥2

= อ

𝑤𝑥
𝑤𝑦
𝑤𝑧

 

Il faut réécrire la première ligne 

pour ne pas faire d’erreur de signe 𝑥1 𝑥2 

𝑉1⃗⃗  ⃗ 

𝑉2⃗⃗  ⃗ 

𝑉1⃗⃗  ⃗ ∧ 𝑉2⃗⃗  ⃗ 

Plan formé par les vecteurs 𝑉1⃗⃗  ⃗ et 𝑉2⃗⃗  ⃗ 

𝑉1⃗⃗  ⃗ 

𝑉2⃗⃗  ⃗ 

𝑉1⃗⃗  ⃗ ∧ 𝑉2⃗⃗  ⃗ = 𝑊⃗⃗⃗  

𝛼 


